

“家门口”有了智能钢琴室

泉州市首个“社区钢琴艺术普及工程”在西滨启动



老师在现场教学生如何使用钢琴。

本报讯(记者 蔡培仁 董严军)5月30日上午,“‘未’你护航,携手‘童’行”——西滨镇2024年未成年人保护宣传月暨泉州市首个“社区钢琴艺术普及工程”启动仪式在晋江西滨镇“党建+”邻里中心举行。森兰信息科技(上海)有限公司向西滨镇捐赠7台智能钢琴,成立“西滨镇智能钢琴服务站”,助力西滨镇社区艺术教育的普及与发展。

据悉,“社区钢琴艺术普及工程”是由中国社区发展协会立项的文化惠民行动,由社会力量参与,所有智能钢琴设施,志愿者教学服务均由参与企业承担,通过“政企社民”合作机制,“家校社”协同育人,推动钢琴艺术全民普及;依托智慧AI科技创新载体,增设高质量公共文化服务项目,满足人民群众高品质精神文化需求。

走进西滨镇“党建+”邻里中心一楼,一间挂有“西滨镇智能钢琴服务站”和“公益智能钢琴室”牌匾的房间里,7台智能公共钢琴沿着墙壁整齐摆放。记者从现场了解到,7台融合AI技术的智能钢琴拥有高清屏幕,并配套开发了教学教程体系、

各种游戏和训练模块,打造专业化、智能化与游戏化的互动体验。比如,AI陪练系统会重点纠正学员的音准、指法等问题。值得一提的是,若多人使用钢琴时,学员可佩戴耳机练习,避免互相影响,同时也不会影响周围环境。

“第一次体验这种智能钢琴,功能很强大。弹完一首曲子,系统还会进行评分、帮助纠错,可以更好地感受钢琴的乐趣和魅力。”西滨中学初一学生王子涵练琴已有8年,在这个崭新的琴房里练了一会儿,她开心地说,“以前到音乐机构学习,课时费很贵;现在有了钢琴服务站,有时间就可以到这里练琴了,很便利!”

森兰信息科技(上海)有限公司总经理刘洋说,向西滨镇捐赠7台智能钢琴,主要是为了提升全民音乐素养,“目前,全国音乐专业师资的缺口较大,这需要我们利用智慧的手段提供更好的教学。智能钢琴可以做到在没有专业师资的情况下,由社区工作人员就能为孩子或有需要的人提供普惠、高质量的音乐课,让更多人学会音乐、学会钢琴。”

刘洋介绍,与普通钢琴相比,智能钢琴的大屏和传感器可以做到虚拟的“一对一”教学,1名老师7台琴,7个屏幕每一个都是一名小助教,能够给学生提供指导。“它们”通过钢琴里的光敏传感器及各类摄像头捕捉采集信息,并及时对学生提出建议,让他们的学习、练习更加有效。

西滨镇政府相关负责人表示,西滨镇智能钢琴服务站也是泉州市首个社区公益钢琴服务站。该服务站将免费向辖区群众开放,喜欢钢琴、想学钢琴的市民可以前来体验。

值得一提的是,在“六一”国际儿童节来临之际,为营造全社会关爱保护未成年人健康成长的氛围,进一步夯实西滨镇公共文化服务体系,更好地维护未成年人合法权益,扎实推进西滨镇未成年人保护工作阵地建设,活动现场还邀请西滨镇智能钢琴工作站、晋江市儿童之家项目、西滨实验小学的老师,为到场的孩子们带来钢琴启蒙课程、口才与演讲课程及亲子阅读活动。

“智理”再进一步 环境更“净”一步

西滨镇69家油烟餐饮场所实现油烟信息化自治

本报讯(记者 蔡培仁)“今后,你们只要扫描公示牌上的二维码,就可以进平台完成自我检查了。”昨日,在辖区第69家涉及油烟的餐饮场所张贴上自检公示牌后,晋江西滨镇综合执法队工作人员耐心地指导餐馆负责人使用智慧平台完成自检。这也是西滨镇在打造“西滨智理”数字化平台后,运用平台新增的一项治理措施,通过“严抓餐饮油烟整治,让‘烟火气’不再扰民。”

“您店里安装了油烟净化器和油水分离器吗?”“餐饮污水排放应当设置油水分离器,经沉淀隔油处理后才能排入污水管网。”……近期,为做好餐饮油烟治理,西滨镇对辖区餐饮场所的油烟情况展开“地毯式”摸排。为扩大油烟净化器覆盖范围,提高油烟治理效率,对于产生油烟的餐馆,执法队还分片区逐一上门,要求其安装油烟净化器和油水分离器,并详细讲解相关工作,做到餐馆营业即安装,实现餐馆安装全覆盖。

“经过我们的全面摸底,目前西滨镇共有98家餐馆,其中产生油烟的餐馆有69家。”西滨镇政府相关负责人介绍,为充分掌握油烟治理情况,实现信息共享,镇综合执法队与市场监督管理所共享营业执照数据,每周市场监督管理所都会将新增注册的餐馆单位抄告执法队,各村(社区)网格员再逐家摸底确认。

昨日下午,记者走进西滨川梁阁餐饮店,已用餐时间,店内正在进行清洁。负责人朱女士安排保洁工人抓紧扫描墙上刚贴的自检公示牌,登录找到《西滨镇

餐饮场所油烟池安全排查表》,将餐馆刚刚清理油烟净化器和油水分离器的照片上传,完成首次自我排查。“只要扫码进入数字化平台,按照表格上的检查内容完成自检,就不用再担心被执法人员处罚了。”对于西滨镇这个新的治理措施,朱女士表示,“很方便,也很智能。”

朱女士所说的数字化平台,正是去年西滨镇与晋江市城市管理局、钉钉公司三方共建打造的“西滨智理”数字化平台。整治餐饮油烟污染扰民问题是福建省纪委监委2024年“点题整治”的重点项目。为全面做好辖区油烟治理工作,解决油烟扰民的群众诉求,西滨镇再次与晋江市城市管理局、钉钉公司联合,在数字化平台上新增油烟治理数字化模块,对每家餐馆赋上专属二维码,餐馆上墙二维码自检公示牌;同时,要求餐馆每个月扫码自检,及时上传油烟净化器和油水分离器的清洗照片并签名。数字化平台会对每家餐馆自动建档,执法队通过后查看各家餐馆自检情况,全面掌握餐饮油烟现状,发现问题及时通知整改。镇纪委通过平台抽检和实地走访开展监督检查,督促执法人员依法依规履行职责,推动油烟整治落地见效。

“目前,在油烟治理上,西滨镇已经实现全网格摸底、全程信息化、全方位管理三个百分百。”西滨镇镇长蔡金星表示,作为人居环境治理的一大攻坚重点,西滨镇将持续加大餐饮业油烟、污水检查宣传力度,让“智理”再进一步,让环境更“净”一步,为群众营造生态宜居的美好生活环境。



龙湖镇社会治安综合治理工作协会换届

基层治理中心揭牌

本报讯(记者 施蓉蓉)5月30日,晋江市龙湖镇社会治安综合治理工作协会第三届理事会就职典礼暨基层治理中心揭牌仪式举行。

当天,晋江市龙湖镇社会治安综合治理工作协会第三次会员代表大会召开,会上通过《晋江市龙湖镇社会治安综合治理工作协会章程》《会费收支管理办法》,听取第二届理事会的工作报告和财务收支情况报告,并选举产生第三届理事会和监事会成员。

经大会选举,施清棍当选为晋江市龙湖镇社会治安综合治理工作协会第三届理事会会长,许自长当选为监事长,矫亚勇当选为秘书长,并举行晋江市龙湖镇社会治安综合治理工作协会第三届理事会就职典礼。

施清棍表示,作为综治协会会长,他将认真履行协会章程赋予的职责,紧密团结协会全体同仁,主动发挥好协会的桥梁纽带作用,积极参与社会治安防控体系建设,努力把协会建设成为推动龙湖平安发展的有生力量和强大后盾。

当天还举行龙湖镇基层治理中心揭牌仪式及平安龙湖形象IP揭牌仪式。其中,龙湖镇“福龙”“珑龙”IP形象化身成为“福龙小警”和“珑龙小警”。

记者获悉,近年来,龙湖镇坚持以党建引领基层治理为切入点和突破口,以建设更高水平平安龙湖为目标,扎实推进基层社会治理,不断完善治安防控体系,13个村获评市级平安村,7家企业获评市级五星级平安企业,9个网格站被评为全市最美网格站;矛盾纠纷有效化解,

持续深化“四所一庭+N”矛盾纠纷排查化解机制,创新推出“龙小警”平安龙湖形象IP,在全市率先铺开乡贤参事议事机制,全年化解成功率达100%,全镇社会治理质效显著提升。

龙湖镇党委书记许文倡表示,龙湖镇基层治理中心的建成投用,不仅是治理的新起点,更是“大党建、大联动、大数据、大融合”治理模式的深入实践,龙湖将遵循“综合指挥+业务模块+全科网格”工作体系的建设原则,充分整合资源,推动便民服务中心、社区治理办、网格办、综合执法队、环卫考评中心、司法所、劳务所等部门常驻办公,聚焦信访与矛盾纠纷调处化解、社会风险分析研判、重大应急管理、监管执法等事项,实现社会治理事项及企业群众诉求“就地消化”,全面提升基层治理能力。

手机变砝码 “鬼秤”藏不住

本报讯(记者 曾舟萍)昨日,晋江市青阳市场监管所在曾井综合市场开展“人人都是监督员——手机称重反黑秤”活动。

据悉,市民只要把手机放到经法定计量技术机构检定后的电子秤上称好重量,加贴标注手机重量后,便可以把手机当成砝码,随时鉴定市场商家的秤是否是缺斤少两的“鬼秤”。

“最近,全国多个地方爆出‘鬼秤’事件。为了帮助市民更好地识别菜篮子里的物品称重是否准确,青阳推出‘手机变砝码’活动,帮助大家快速识别‘鬼秤’,更好地维护自身合法权益。”青阳市场监管所副所长陈鑫鑫表示。

对此,多位到曾井综合市场买菜的居民都表示认可。“这个方法不错,以前没意识到手机可以当‘随身砝码’,以后可以时不时测一测。”市民王女士说。

青阳市场监管所提醒,市民到农贸市场买菜后可以到市场门口的公平秤处复称,如果遇到“鬼秤”,可以及时进行举报投诉。



青阳街道对6起市容市貌不文明行为进行曝光与处罚

本报讯(记者 曾舟萍)为进一步提升辖区市容市貌和整体形象,近期,晋江市青阳街道对辖区出现的“滴撒漏”、乱倒污水、乱倒厨余垃圾、乱倒建筑垃圾等不文明行为进行曝光,引导广大居民规范行为,做好人居环境卫生提升工作。

案例一:5月2日,潘某驾驶机动车(闽C93D5W),未采取密闭或其他措施,途经青阳街道高霞社区机场环路路段造成泄漏、遗撒,污染路面,破坏市容环境。依据《福建省城市市容和环境卫生管理办法》第三十条第(三)项及《晋江市城市管理行政处罚裁量权细化标准2023版》第7项一般档的规定,处责令改正并罚款500元。

案例二:5月7日,李某将烧烤炭灰随意乱倒在青阳街道陈村社区实阳路1-47号店铺对面的绿化带边,造成路面轻微污染。依据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第五十一条及《晋江市城市管理行政处罚裁量权细化标准2023版》第5项较轻档的规定,处责令改正并罚款100元。

案例三:5月11日上午,龙某因进行自来水管改造挖掘道路,擅自将挖掘出的建筑垃圾随意堆放在曾井社区洪山路八八商业城停车场旁人行道上,影响市容。依据《城市建筑垃圾管理规定》第二十六条以及《晋江市城市管理行政处罚裁量权细化标准2023版》第69项较轻档的规定,处责令改正并罚款5000元。

案例四:5月11日,孙某将洗菜污水随意乱倒在青阳街道莲屿社区尾透180号门口人行道上,造成路面轻微污染。依据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第五十一条及《晋江市城市管理行政处罚裁量权细化标准2023版》第5项较轻档的规定,处责令改正并罚款100元。

案例五:5月13日上午,杨某将楼上套房装修的建筑垃圾堆放在青阳街道永福里社区泉安中路623号旁人行道上,影响市容。依据《城市建筑垃圾管理规定》第二十六条及《晋江市城市管理行政处罚裁量权细化标准2023版》第69项一般档的规定,处责令改正并罚款100元。

案例六:5月16日,胡某运餐厨垃圾要去喂养自家的猪,运载到晋江市青阳街道阳光社区金光路兴泰酒店后面时被执法人员发现,共处置厨余垃圾5立方米。胡某并未将厨余垃圾出售,没有经营所得。依据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第一百一十一条第二款及《晋江市城市管理行政处罚裁量权细化标准2023版》第57项较轻档的规定,处责令改正并罚款100元。

龙湖镇曝光4起 市容环境卫生反面案例

本报讯(记者 施蓉蓉 通讯员 施韵雅)近日,晋江市龙湖镇对辖区5月份4起“滴撒漏”、偷倒建筑垃圾等环境卫生反面案例进行公开曝光,希望广大居民共同爱护公共环境卫生。

案例一:5月14日,尚某某驾驶机动车运载建筑材料(红土),途经龙湖镇南庄村天竺路时,造成泄漏、遗撒,污染路面,影响市容。对当事人作出责令限期改正,给予警告,并处罚款500元的行政处罚。

案例二:5月19日,当事人罗某某驾驶机动车在龙湖镇新街村无名石窟旁边空地上随意倾倒建筑垃圾,影响市容。对当事人作出责令限期改正,给予警告,并处罚款50元的行政处罚。

案例三:5月20日,当事人杨某某驾驶机动车在龙湖镇东环路垵头村路段旁边空地上随意倾倒建筑垃圾,影响市容。对当事人作出责令限期改正,给予警告,并处罚款50元的行政处罚。

案例四:5月20日,当事人陈某某驾驶机动车在龙湖镇东环路垵头村路段旁边空地上随意倾倒建筑垃圾,影响市容。对当事人作出责令限期改正,给予警告,并处罚款50元的行政处罚。龙湖镇综合执法负责人表示,美丽整洁的环境,人人有责、人人受益。下阶段,龙湖镇将持续加大执法力度,创造更加舒适宜居的美丽乡村,不断提升人民群众的幸福感和获得感。

安海镇举办 庆“六一”少儿文艺会演

本报讯(记者 林伊婷 通讯员 陈钧)日前,2024年安海镇“童心向党 快乐成长”六一表彰大会暨少儿文艺会演在晋江安海镇文化中心举行。

活动现场首先举行了表彰大会,与会领导、嘉宾为受表彰的红花幼儿、优秀少先队员、优秀辅导员、幼儿园优秀家长代表、小学优秀家长代表及先进班集体等颁奖。

在掌声与欢笑声中,少儿文艺会演正式拉开序幕。由安海镇各小学、幼儿园精心编排的24个节目轮番上演,整场演出主题鲜明、形式多样,包括歌舞、闽南童谣、情景剧、非遗表演等。现场,小演员们倾情投入,通过精彩的演出展现了新时代安海少年儿童朝气蓬勃的精神面貌。

当天,安海镇教育中心还邀请专业评委对文艺会演进行评奖。通过评选活动,让优秀的节目被更多人看到,增进交流学习。

学生家长表示,“此次会演,既丰富了孩子们的‘六一’儿童节,为孩子们提供了展示风采、献才艺的机会,还有效增进了家校间的沟通交流,可谓一举三得。”



西滨市场监管所开展 电动自行车夜查行动

本报讯(记者 王诗伟)近日,晋江西滨市场监督管理所开展电动自行车夜查行动,持续推进电动自行车安全隐患全链条整治。

此次夜查行动重点查验辖区各电动车经营单位是否证照齐全,是否存在超范围经营,以及擅自改装原厂电气配件等违法违规行为。现场,执法人员详细指导、督促经营单位全面配备质量安全总监、质量安全员,严格执行产品进货查验制度,将电动自行车产品质量安全“日管控、周排查、月调度”管控机制落实到位。

此次行动共检查电动自行车经营单位5家,发现部分商户未认真履行“日管控、周排查、月调度”工作机制等情况,责令其立即整改。

夜查期间,执法人员还向经营者讲解《中华人民共和国产品质量法》《电动自行车安全技术规范》等法律法规,督促经营者严把质量关,共同营造良好的消费环境。

下一步,西滨市场监督管理所将持续加强电动自行车监督检查,严厉打击销售“三无”及假冒伪劣、非法改装等其他违法行为,切实维护好市场秩序,防范化解安全隐患。